
NHÓM 1: Huy Tường, Suối Bau, Võ Thị Sáu, Thị Trấn, Quang Huy, Tân Lang

MA TRẬN ĐỀ KIỂM TRA GIỮA KÌ II
Môn: Toán 6
Thời gian: 90 phút, không tính thời gian phát đề
1. Ma trận đề
	        Cấp độ

Chủ đề
	Nhận biết
	Thông hiểu
	Vận dụng thấp
	Vận dụng cao
	Cộng

	
	
	
	
	
	

	
	TNKQ
	TL
	TNKQ
	TL
	TL
	TL
	

	1. Số nguyên
	- Biết tính chất của phép nhân các số nguyên.
- Biết khái niệm bội và ước của một số nguyên.
C1,2,3
	Biết  khái niệm bội và ước của một số nguyên.
C13a
	
	- Hiểu tính chất của phép nhân các số nguyên để so sánh một tích các số nguyên với 0.
- Tính đúng tích của hai số nguyên khác dấu.
C14a,c
	
	Vận dụng được các quy tắc thực hiện phép tính, các  tính chất của các phép tính trong tính toán. 
C18
	

	Số câu
Số điểm
Tỉ lệ %
	3
0,75
	1
0,25
	
	2
1
	
	1
0,5
	7
2,5
25%

	2. Phân số
	- Biết khái niệm phân số:  với
a ∈ Z, b ∈ Z  
(b ≠ 0).
- Biết khái niệm hai phân số bằng nhau:  nếu  ad = bc
(bd 0).
- Viết được một phân số có mẫu âm thành một phân số bằng nó có mẫu dương.
- Biết quy tắc cộng hai phân số cùng mẫu.
C4,5,6,7,8, 9
	- Biết tính chất cơ bản của phân số để viết các phân số bằng phân số đã cho.
- Biết viết phép chia dưới dạng phân số.
C13b,c
	
	- Hiểu khái niệm niệm hai phân số bằng nhau để tính giá trị của x.
- Hiểu quy tắc cộng hai phân số cùng mẫu để cộng hai phân số cùng mẫu.
C14b,d
	Vận dụng được tính chất cơ bản của phân số để tính nhanh giá trị của biểu thức.
C16a

	Vận dụng khái niệm phân số để giải bài toán thực tế.
C17
	

	Số câu 
Số điểm      
Tỉ lệ %
	6
1,55
	2
0,5
	
	2
1
	1
1
	1
0,5
	12
4,5
45%


	3. Góc

	- Biết khái niệm góc, hai góc kề nhau, tia phân giác của góc.
C10,11,12
	Biết vẽ góc cho biết trước số đo. 
C15a
	
	 Hiểu được: Nếu tia Oy nằm giữa hai tia Ox, Oz thì
xOy + yOz = xOz để giải bài toán đơn giản tính số đo góc.
C15b,c
	Vận dụng khái niệm 2 góc kề bù để chứng tỏ được 1 góc  thành phần là góc tù.
C16b
	
	

	Số câu 
Số điểm      
Tỉ lệ %
	3
0,75
	1
0,25
	
	2
1
	1
1
	
	7
3
30%

	Tổng số câu 
Tổng số điểm      
Tỉ lệ %
	16
4
40%
	6
30
30%
	2
2
20%
	2
1
10%
	26
10



2. Nội dung đề
A. Phần trắc nghiệm (3,0 điểm)
Chọn đáp án đúng cho mỗi câu sau:
Câu 1. Các ước của 6 là:
A. 1, - 1, 2, - 2, 3, - 3, 6, - 6;                B. 1, - 1, 2, - 2, 3, - 3, 6
C. 1, 2, - 2, 3, - 6 ;                               A. 1, - 1, 2, - 2, 6, - 6.                            
Câu 2. Nếu a.b = 0 thì có thể kết luận:
A. a = 0;                  B. b = 0;              C. a = 0 và b = 0;         D. a = 0 hoặc b = 0
Câu 3. Tâp hợp các bội nhỏ hơn 30 của 8 là:
A. {8; 16; 24};                                     B. {0; 8; 16; 24};                                  
C. {0; 8; 16; 32};                                 D. {0; 16; 24; 32}.                                  
Câu 4. Trong các cách viết sau, cách viết nào cho ta phân số ?
A. ;    	         B. ;                   C. ;                    D. .
Câu 5. Phân số bằng phân số  là:
A. ;                    B. ;                    C. ;                     D. .  
Câu 6. Cặp phân số bằng nhau là: 
A.  và ;                                        B.  và ;              
 C.  và ;                                         D.  và .        
Câu 7. Khẳng định nào sau đây không đúng:
A. ;                                             B. ;               
C. ;                                          D. .         
Câu 8. Phân số  có:
A. tử là 5, mẫu là 5.                           B. tử là – 7, mẫu là -7 ;               
C. tử là 5, mẫu là -7;                          D. tử là – 7, mẫu là 5.         
Câu 9. Kết quả của phép tính  là:
A. ;                       B. ;                   C. ;                       D. .         
Câu 10. Cho hai đường thẳng cắt nhau tại một điểm. Số góc tạo bởi hai đường thẳng cắt nhau là: 
A. 4 góc;                       B. 5 góc;                  C. 6 góc;                         D. 7 góc. 
Câu 11. Cho hình vẽ, hai góc kề nhau là:
	A. góc xOy và góc xOt ; 
B. góc xOy và góc yOt ; 
C. góc xOt và góc yOt ; 
D. góc yOx và góc xOy. 
	[image: ]


Câu 12. Hình nào trong các hình sau có tia phân giác: 
	[image: ]
Hình 1
	[image: Các dạng toán về tia phân giác của góc - Toán lớp 6 | Hoc360.net]
Hình 2
	[image: ]
Hình 3
	[image: ]
Hình 4



A. Hình 1;                     B. Hình 2;                 C. Hình 3;                      D. Hình 4.         
B. Phần tự luận (7,0 điểm)
Câu 13. (0,75 điểm) 
a) Viết 5 bội của 7.
b) Xác định 2 phân số bằng phân số .
c) Viết phép chia - 5 : 7  dưới dạng phân số.  
Câu 14. (3,0 điểm) 
a) So sánh 13 . (- 24) . (- 10) . (- 4) với 0.
b) Tìm số nguyên x, biết  .
c) Thực hiện phép tính: 150 . (-4).
d) Tính .
Câu 15. (1,25 điểm) 	
a) Vẽ trên cùng một nửa mặt phẳng bờ chứa tia Ox.
b) Tia nào nằm giữa hai tia còn lại ? Vì sao ? 
c) Tính 
 Câu 16. (2,0 điểm)
a) Tính nhanh giá trị của biểu thức A = .
b) Cho  và  là hai góc kề bù. Biết  hãy tính số đo ? Góc  là góc gì?
Câu 17. (0,5 điểm)
Anh Tuấn phải đi một quãng đường dài 132 km, mỗi ngày anh đi được 35 km. Hỏi sau ba ngày, anh Tuấn đi được mấy phần quãng đường ?
Câu 18. (0,5điểm)
Tính nhanh: P = 134 – (198 – 64) + [(1 – 48) – (–147)] – 111. 
III. ĐÁP ÁN, BIỂU ĐIỂM
A. Phần trắc nghiệm (3,0 điểm - Mỗi câu đúng được 0,25 điểm)
	Câu
	1
	2
	3
	4
	5
	6
	7
	8
	9
	10
	11
	12

	Đáp án
	A
	D
	B
	C
	B
	C
	A
	D
	B
	A
	B
	B



B. Phần tự luận (7,0 điểm)
	Câu 
	Nội dung đáp án
	Điểm

	13
(0,75đ)

	a) Năm bội của 7: 0, 14, -14, 21, - 21.
	0,25

	
	b) .
	0,25

	
	c) Hai phân số bằng phân số :  
	0,25

	14
(2,0đ)
	a) 13 . (- 24) . (- 10) . (- 4) < 0.
	0,5

	
	b) Vì  nên 3. 15 = x.(- 5) ⇒ .
	0,5

	
	c) 150 . (- 4) = - (150 . 4) = - 600. 
	0,5

	
	d)  
	0,5

	15
(1,25đ)
	a)
 [image: ]
	0,25

	
	b) Do tia Oy, Ot cùng nằm trên nửa mặt phẳng bờ chứa tia Ox và  nên tia Oy nằm giữa hai tia Ox, Ot.  
	0,5

	
	c) Vì tia Oy nằm giữa hai tia Ox, Ot suy ra: 
.
	0,5

	16
(2,0đ)
	a) 
  

	
0,25


0,5

0,25

	
	b) 
[image: ]
Vì  và  là hai góc kề bù nên  + = 1800 
suy ra  =1800 - 650 = 1150 .
Vậy  là góc tù.
	0,25








0,25

0,25

0,25

	17
(0,5đ)
	Sau một ngày anh Tuấn đi được: 35 . 5 = 105 km.
Vậy sau 3 ngày anh Tuấn đi được:  quãng đường.
	0,25

0,25

	18
(0,5đ)
	P = 134 – (198 – 64) + [(1 – 48) – (–147)] – 111. 
= 134 – 134 + [- 47 + 147] – 111
= 134 – 134 + 100 – 111 = –11 
	
0,25
0,25

	 Tổng 
	7


(Nếu HS giải đúng theo cách khác vẫn cho điểm tối đa)
______________________________________________
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